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9 termelés szervezése.
Nem szokása a magyar nemzetnek és 

a magyar társadalomnak, hogy elcsügged­
jen és még eddig a világháború két éve 
alatt, ha volt is pillanatnyilag kedvezőtlen 
a katonai vagy po itikaí helyzet, sohasem 
lehetett az országban csiiggedést tapasz­
talni.

Nem is a csüggedés, hanem az okos 
előrelátás diktálja, hogy most a nyár köze­
pén gondoljunk már arra, hogy ha ellenfe­
leink konoksága és elvakultsága akarja, 
akkor még egy téli háborúval kell megbir­
kóznunk.

Tudjuk, mit jelent ez és éppen n>ert 
tudjuk, tudunk elő is készülni reá.

Az előkészületnek legelső módját pe­
dig abban látjuk, ha nyugodtan, de amial 
tudatosabban készülünk elő a termelés 
megszervezésére.

A helyzet ugyanis ma az a monarc­
hiában, hogy a mezőgazdasági termelés, 
amely feltétlenül létalapja a hadviselésnek 
és az egész államnak — talán néhány hi­
bával, de nagyjából — meg van szervezve. 
A mezőgazdasági termelés szervezettségé­
nek előnyeit és eredményeit már az elmű t 
léli háború alatt is kiélveztük és tapasz­
taltuk, tehát ha a múlt tapasztalatain okul­
va történt idén a mezőgazdasági termelés 
szervezése — mint ahogy valóban úgy tör­
tént, — akkor meg lehetünk győződve ar­
ról, hogy ennek nagy előnyeit fogjuk él­
vezhetni.

A mezőgazdasági termelés szervezése 
azonban nem elegend) akkor, amikor az 
ország népességének természetesen ipari 
cikkekre is szüksége van. Meg ke I s/er 
veznünk az ipari termelést is. A kormány- 
hatóságoknak a gondja kell, hogy kiter­
jedjen az ipari termelésre is.

Mert ami ma folyik az ipari termelés 
terén, az napról-napra tűrhetetlenebb lesz. 
Az ipart kartellek és trösztök vették a ke­
zükbe és ezek a Kartellek és trösztök — 
mint ahogy Vázsonyi Vilmos a képviselő­
házban mondta — több adót rónak ki az 
adózó polgárságra, mint maga az állam.

Az ipari termékekkel még sokkal na­
gyobb és sokkal uzsorásabb spekuláció fo­
lyik, mint az élelmiszerekkel.

Nagyon sok olyan ipari termékünk 
van, amelyeknek bőviben lehetnénk, ha a 
kartellek és trösztök nem tették volna rá 
a kezüket, nagyon sok olyan feldolgozásra 
váró nyersterményünk is van, a melyeket 
egyszerűen elrejtenek és visszatartanak 
azok, akik ebből természetszerűleg jogtalan 
anyagi hasznot remélnek huzni.

Meg vagyunk győződve róla, hogy a 
mezőgazdasági termelők is egész máské­

pen szabnák meg az árakat és az ország 
ellátása mezőgazdasági termékekké! egé­
szen más, sokkal rosszabb lenne, ha az 
állam, a kormány nem látta volna be a 
szükségét annak, hogy valóban gondos­
kodni keli az. ország népének gabonával, 
liszttel való ellátásáról.

Nagyon jól tudjuk, hogy természete­
sen a gabona az. az elsődleges szükséglet, 
amelyre az illetékeseknek a legtöbb gondot 
kell fordítaniuk, de nem szabad elfelejteni, 
hogy az ipari termékek között is vannak 
elsődleges szükségletek, amelyek árát ép­
pen ezért emeltek fel horribilisán.

Ha a kormány maximálná ezeknek az 
ipari termékeknek az árát, vagy rálenné a 
kezét ennek az egész gazdasági ávnuk a 
munkájára és azt erős kézzel vezetné, 
meg vagyunk győződve róla, hogy máskép 
ailanánk.

Már pedig akkor, amikor egy har­
madik téli háborúra készülünk, gondos­
kodnunk kei! arró1, nogy a nép, a lakos­
ság e! legyen látva nemcsak élelmiszerek­
kel, hanem elsődleges szükségletet szol­
gáló ipari árukkal is.

Meg vagyunk győződve róla, hogy az 
ipari termelés szervezése nagyban hozzájá­
rulna az ország 'ovábbi ellenállásának cs 
kitartásának növeléséhez.

Harctéri és külpolitikai események
A nyugati harctéren lényegesebb moz­

zanat nem fordult elő. Angolok, franciák, 
. belgák tóivton támadnak, borzalmas ágyu- 
! tüzeket bocsátanak a német hadállásokra, 

nyolcszoros tízszeres rohamoszlopokban tör­
nek helyenként előre, legtöbbször azonban 
véres veszteség mellett talpalatnyi terület­
hez sem juthatnak. Különösen dühös tá­
madások folytak le Maurepas városka kör­
nyékén, a Somme folyó mellett, Rozié 
résnél.

Nem kisebb jelentőségű, döntő jellegű 
harcok folynak az orosz fronton. Az oro­
szok Baranovici, Kövei, Vladimir-Volinsky, 
Lemberg mielőbbi elfoglalását tűzték ma­
gok elé főcélul. Ebben a munkájúkban 
nagyban segítik őket a kölcsönvett francia 
és japán vezérkari és tüzérségi tisztek, az 
amerikai muníció és az angol pénz. Külö­
nösen véresek a harcok a Bukovinai hatá­
ron, hol vitéz csapataink Károly Ferenc 
főherceg vezetése alatt nyomulnak előre, 
továbbá Horozonka, Manajov, Zaloscze, 
Zlocsov, Bródy környékén, továbbá Wol- 
hyniában a Bőhm-trmolii hadsereg sza­
kaszán. Orosz jelentések szerint aug. 1 — 14. 
napjain 82 ezer foglyot ejtettek volna az 
oroszok a mieinkből. Ezt a nagy számot

I azonban bajosan hiszik ők magok is. Min- 
d n eset re nagy fontosságú, elkeseredett har­
cok dúlnak e fronton, melynek döntő 
kimenetele hamarosan nem várható. Az 
orosz csapatok ötszörös-tízszeres roham- 
oszlopokban támadnak, ép ezért vesztesé­
geik rendkívüliek. A Bródytól délre lefolyt 
harcokban, a 12, 72, 44 és 69-dik gyalog­
ezredek ellen áll hatlan ellentámadásai ré­
mitő pusztulást okozott az ellenségnek.

Az olaszok Görz és környékének el­
foglalása óta nagyzási hóbortban szenved­
nek. Az egész világot a magokénak látják 
mír. Görztől keletre az ágyutüz egyre fo­
kozódik. Maga az olasz király is a fronton 
tartózkodik.

Velence és Valona városok, valamint 
az Isonzó torkolatánál levő olasz ütegek 
ellen repülőink »sikeres légi támadásokat 
intéztek, viszonzásul a Trieszt ellen intézett 
légi tán adásra. Repülőink bombái nagyon 
sok katonai kárt okoztak az olaszoknak, 
akik mosi nemcsak Görz elfoglalásával di-

I esettednek, hanem azt is fenhéjázva emle­
getik, hogy 16,000 hadifoglyot ellettek.

A törők előnyomulás Perzsiában és 
Bitlis környékén komoly sikerekkel dicse­
kedhetik, sőt Közép-Arábia fellázadt tör­
zsei ellen is eredményes harcokat folytat.

Valona és Szaloniki előtt a megszo­
kott kisebb ágyuharcok és csatározások 
folynak.

Románia szorongatott helyzete sem 
irigylésre méltó. Az orosz és entente kö­
vetek egyre követelőznek, fenyegetőznek 
Románia ellenében, ha nem csatlakozik hoz- 
zájok, vagy ha nem engedné meg az oro­
szok átvonulását egyfelől Bulgária, más­
felől Erdély ellen. Ily körülmények között 
most tág terök nyitott a Take janescu és 
Filipescu-féle túlzó elemeknek, a kik ész 
nélkül izgatnak monarchiánk ellen.

Hajduvármegye közigazgatása.
Hajduvármegye közigazgatási bizottsá­

ga aug. 15-én délelőt féltizkor, Domahidy 
Elemér főispán elnöklésével tartotta rendes 
havi ülését, amelyen az egyes közigazgatási 
ágak vezetői beszámoltak a megye múlt
havi közviszonyairól.

Az alispáni jelentés beszámol arról, 
hogy a hatóságok munkaidejét júliusban is 
a mezőgazdasági munkák zavartalan végzé­
sének biztosítása érdekében tett intézkedé­
sek töltőték ki. Az aratási munkálatok a 
megyében minden fennakadás ^nélkül elvé­
geztettek s julius 22-én befejezést nyert, a 
hordási és cséplési munkák folyamatban 
vannak.

Dr. Losonczy Álmos megyei tiszti to-
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onros jelentette: Hajduvármegye kőiegész- 
ségi viszonyai júliusban a halálozás szem­
pontjából nem mondható kedvezőtlennek, a 
születések igen kevés számát tekintve azon­
ban rósz a közegészségi á lapot, mert a 
megye lakossága folytonos apadást mutat. 
A járványos betegség közül a kanyaró és 
a szamárhurut fordul elő nagyobb mérvben. 
A hólyagos himlő szórványosan fordult elő 
6 községben 12 újabb megbetegedéssel. A 
hólyagos himlő ez idő szerint a megyében 
megszűntnek tekinthető. Ázsiai koleragyanus 
eseteket jelentettek Egyekről, Hajduszovát- 
ról, Téglásról, Kábáról és Püspökladányból. 
A bejelentett esetek Egyeken és Hajduszo- 
válon halállal végződlek. A bakteriológiai 
vizsgalat egyik esetet sem találta kordá­
nak.

A napközi gyermekotthonok mind a 
három városban és mindegyik községben i 
megalakittattak, de nem Igen veszik igénybe 
őket.

Ju iusban a megyében a születések 
száma 260, a habozásoké 338.

Nagy József kir. tanácsos pénzügy- 
igazgató jelentette: Hajdumegxében juüus 
folyamán jövedelemadóban befolyt 979.70 K, 
egyenes rd b n 96145 53 K, h-dmentességi 
dijcar. 2S8 J\ b'lyegicvedrkbtn 4812646 
K, dijjövedv'i-i en 199 38 K, dchanyiövtdéK 
ben .38410 10 K, hotárvámjövebéüben 
14196 10 K fogyasztási és italadóban 
21179.97 K, H ijdumcgyébín a hadóavonul- 
tak hozzátartozóinak aug. 3-ig — 200.29 
családrészére — naponta 26285.58 K, a 
rokkantak illetőleg az elesettek eltűntek, 
családjainak — 1044 tételben — 1737 93 
kor. évi segélyt utalványoztam.

Hajdú Ferenc tanfe'ügvelő jelentése 
szcint a hu tus'’uszmhiszter id. Cseke 
Gabor haj u^zobosziói ref. tanítót évi 1940 
koronával nyugdíjazta és egyben köszöne­
tét nyilvánította neki a tanügy terén kifej­
let buzgó munkásságáért. Az újonnan szer­
vezett hajdudorogi áll. polgári fiú éd leány­

iskolához Villy János oraviczabányai áll. 
polgáriskolai igazgató és Pentsy. Erzsébet 
nagybányai áll. polgári iskolai tanítónő 
áthelyeztettek.

Keleti Izsó műszaki tanácsos jelen­
tette, hogy a megyén átvonuló közutak ál­
lapota júliusban kielégítő volt, a gyenge ka­
vicsolás azonban egyes szakaszokon erő­
sen érezhető, mert a kőpálya folytonosan 
kopik, a kavicsszállitás a teherforgalom tel­
jes büszünetetése miatt már hoszabb 
idő óta szünetel s a folyó évre engedő 
lyezett kavicsszálitás nem volt megkezd­
hető.

A bizottság a bemutatót jelentéseket 
tudomásul vette.

Reitz jános állat egészségügyi felügye­
lő jelentése szerint Hajdumegye állategész­
ségi viszonyai júliusban kedvezőtlenek vol­
tak, mert a ragadós száj és köröm fályás 
a megye területén rohamosan terjedt és a 
gazdaközönségnek számottevő kárt okozott, 
de megnyutató valamennyire, hogy a ra­
gályos betegség általában enyhe lefo­
lyású.

Üdvözlő levél
nagys. Dr. Fekete László polgármesterünkhöz, 

a mi koszorús költőnkhöz.
Kedves Polgármester Urunk!
Elédbe ma mért járulunk?
Meri me jelent versköteted ....
Hol gyönyörűen felöleled 
Mind a nemest, jót és szépet,
Mi meghatott, megigézett 
E viharos idők alatt.. .
Szép telkeden mind áthaladt....
Arany alap, arany fonál ....
Halántékod körül fonál
Szent koszorút, ékes babért....
Áldanunk kell téged azért....
Eg kbe száll nemes szived, 
istent, hazát dicsőíted.
Sira od a hős bajnokot.

Szentek sorába iktatod ....
Mit feltár az emlékezet,
Mind gyöngéden átérezed.
Ha lángja gyűl szerelmednek,
Minket is felmelengetnek:
— Nem lehet meg nem vallani — 
Lantodnak szent akkordjai .... 
Verseidben helyet talál:
Nemes eszme, szent ideál .... 
Barátság és testvériség ....
Lelkedben mind lánggal is ég.... 
Öröm neked szárnyrakelned,
Énekelni honszerelmet....
Énekelni szent hangokon,
Mi kebleddel közei rokon . ..,
Ez nekünk nagy öröm, vigasz.
Mert munkád kincs és mindig az; 
Munkád mindig nagy kincs marad, 
Mig zengni fog édes szavad .... 
Verseidben uj fényt leltünk. 
Gyönyörködik benne lelkünk. 
Megfürösztjük benne szárnyunk. 
Csillagokhoz fel úgy szállunk.
Büszkén tekint e nap reád 
A te kedves szükebb hazád.
Mely tőlem jő: a figyelem 
Legelső és legszebb legyen.
Ünnepünk van: Boldogasszony . . . 
Lelked időt most szakaszszon, 
Vendégül jer el a paphoz!
Ez örömet és vigaszt hoz!
Ma ebédre jöjj el hozzám!
Légy örömem, légy koronám! 
Tisztelettel várlak téged,
Mint nagy költőt, nagy vendéget. 
Megértőjét sok kebelnek:
Áldalak és ünnepellek.
Hogy ebédnél zengjen a dal:
Egy kötetet hozz magaddal! 
Mindenfelé nagyon várják.
Főképpen a — hadi árvák.

Hajdúszoboszló, 1916. aug. 15.
Dömötör György, 

rk. plébános.

TÁRCA.

Zürichi kaland.
AVg hogy megérkeztem Zürichbe, régi 

jő mzgvar szokás szerint beültem egy jobb 
kávéházba. Konyakot és magyar hírlapokat 
kértem. A pincér ügyesen és gyorsan tel­
jesítette parancsomat és én pedig az egyik 
újságban kezdtem lapozgatni. Egyszerre 
csak mellém telepedik egy ur és igy szól 
hozzám minden bevezetés nélkül:

„Ugyebár ön is szeretné már, ha 
béke volna f* A válasz oly természetes és 
magától értetődő, hogy egy fejbólintás ép­
pen elégséges.

— „Akkor lépjen be kérem egyesüle-
10^ he*

— „Micsoda egyesületbe?,
— „De U'am, hát öa nem ismeri 

? tí békeegyrsületünket? Hit mióta van 
Öa Zürichben ?

— „Három óra óta*.
— Akkor már éppen e'ég ideje lehe­

tett vo’na, hopy megismerje egyesüleliin- 
ket. De nem baj. majd én ismertetni fegom 
ön e'. Hát k-rem szépen — fohtatia a

a nyájas, de kissé tolakodó idegen és ki­
itta konyakomat — a dolog úgy áll, hogy 
mi itt Zürichben egy békeegyesületet ala­
pítottunk, melynek a világbéke létrehoza­
tala lenne a célja. Európa minden előkelő 
és számottevő férfia már tagja egyesüle­
tünknek és igy Ön sem késedelmeskedhe- 
tik sokáig. A mi gyönyörű munkánkat saj­
nos, pénzhiány kissé hátráltatja. Nagyon 
kérem tehát ne habozzon sokáig és lépjen 
be. Milyen összeget hajlandó ön áldozni a 
béke oltárára.

Zsebembe nyúltam, hogy egy frank 
átnyujtásával megszabaduljak az idegentől. 
De újdonsült barátom ugylátszik jó ember­
ismerő tehetett, mert a zsebbe való nyúlá­
somból jól következtethetett, hogy az csak 
kispénz lesz, tehát megfogta karomat és 
folytata propagandáját.

— Uram már újságunk is van, mely­
ben a világ legjelesebb írói mind mint 
munkatársak szerepelnek. Hatalmas egye­
sületünk ha megkezdi munkáját olyan csa 
pást mér a hadviselőkre, hogy azok kény­
telenek lesznek elfogadni a békét, melyet 
mi diktálunk. Ragaszkodni fogunk felté­
teleinkhez a végletekig a legszivósabban 
és ....

— „Mint ez légy itt a pohárszélén, 
melyből Ön kiitta konyakomat.

Az idegen helyeslőleg bólintott, de 
egyáltalában nem sértődöt meg, hanem 
lázasan folytatta. *

— Úgy van! De most arra akarom 
Önt kérni, hogy lépjen be egyesületünkbe 
tiszteletbeli tagnak, hogy többet áldozhas­
son a szent és magasztos célra és az Ön 
becses neve aranybetükkel lesz bevésve a 
történelem márvánlapjaira. De ha ....

Mint a kámfor egyszerre csak eltűnt 
a nyájas idegen. Körülnéztem és a főpin- 
térsietett hozzám.

— Ne tessék kérem azt az urat ke­
resni, akivel az imént ült, mert egy detek­
tív jött be az ajtón, mire ő a másik ajtón 
hirtelen kimenekült. Ugyebár Önt is meg­
akarta zsarolni ? Haszontalan naplopó, aki 
abból él, hogy idegeneket megzsarol holmi 
békeegyesület címén. Közismeret csirkefogó. 
Nekem is tartozik.“

Nem szép dolog — gondoltam magam­
ban — hogy az Európai Békeegyesület­
nek elnökét holmi koronás "zsarolások mi­
att megakasztják magasztos munkájában.

Mfiléb, mükéz, táró és támgép ferde II!!,' ■ _
növésű gyermeknek, acél fűzőt, sérv- l| lillPlHK nfmllílP 
kötőt, haskötőt, gumi görcsér harisnyákat készít ■ Mlllllltl' MilllllUI
külföldön tanulmányozod orvosi míikötszerész Debrecen, Piac-u. 16.
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HÍREINK, j
Borbély József barátomhoz, j

Tegnap még az ajkad 
leány csókra égett.
Bohó leány szivek 
bolondultad érted.

Csattanó kedélyed 
még visszhangzik köztünk; 
sok ifjú emléket 
még föl-fölidéztink.

Az utad is — a harcba — 
rózsákkal veit hintve, 
és Te bátran mentél : 
gondtalan, őszinte.

Letörtél volna már, 
mint oly sok dicső virág!?
Nem lehet !. . Nem hiszem . . 
hisz oly hazug a világ!. .

Ha letörtél volna: 
lelked boszura hiv !
Minden csepp véredért 
bosszút áil e hű szív !!

Bor Jenő.
— „Szeretetadományokat kér 

a Hadsegélvező Hivatal átvételi 
különítménye IV. Váczí utca 38“.

— A ref. templomban m i déle'őit
Szabó Antal ref. lelkész prédikál.

— Dr. Fekete László polgármester 
verskötetéről Szaöolcska Mihály nagynevű 
költőnk, továbbá a Budspesti Hiri.ip és a 
Debreceni Független Uság kritikusai igen 
elismeri hangon nyilatkoztak. A verskötet 
iránt egyre nagyobb figve'em és érdeklő 
des nyilvánul.

— Csiba Márton városi főjegyző a 
múlt hét folyamán Aradra mázott.

— Az iskolák kezdete. A vallás- és 
..uzoktatásügyi miniszter rendeletét bo­
csátott ki, amely szabályozza az elemi 
népiskolák megnyitását a most jövő isko 
lai évre nézve. E rendelet szerint az elemi 
népisko'a 1—Hl. osztályai szeptemberben, a 
IV-dik osztály októberben, az V—VI dik 
osztályok nov. 15-én nyúlnak meg. Az 
1—III. osztályokban a tanítás június hó 
végéig, a IV, V, VI. osztályokban ápri >s 
30-ig tart. April 30-dika előtt az évzáró 
közvizsgák a három felső osztályban . ok­
vetlenül megadandők. A nagyobb növendé­
kek hosszasabb szünidejét a miniszter gaz 
dasági okok miatt állapította meg. Egyben 
elrendelte a miniszter, hogy rov. 15 és 
dec. 1 között a tanköteles gyermekek fel­
tétlenül összeirandók és a beiskolázás a ki­
jelölt időszakokban a legszigorúbban vég­
rehajtassák. Azok a hadsegélyes szülők, 
kiknek gyermekei a mindennapi iskolázást 
elmulasztják, legelső alkalommal megfosz- 
tatnak a hadsegély től^

—- A király Ő felsége születés 
napja alkalmából aug. 18 án reggel 8 
órakor a .református,9 órakor pedig a ró­
mai katholikus templomban ünepélycs iste­
nitiszteletek tartattak melyeken a városi, 
állami, törvényhatósági hatóságok, intézetek, 
iskolák vezetői és díszes, nagy közönség 
vettek részt. A városi hatóság tagjait dr 
Fekete László polgármester vezette. A ref 
templomban Szabó Antal elkész mondott 
hálaadóimái, a róm kalh. templomban Dö­
mötör György pebános tartott nagy hatágú, 
remek oltárszónoklatot.

1816. aug. 20.

- A Gazdaság, Bank Hajdúszo­
boszlón Részvénytársaság , rtcsiti ?,-/ igen 
tisztelt ügyfeleit, hogy a n a jegyzett IV. 
kibocsátású állami hadikölcsön kötvények 
megérkeztek, s azok a hivatalos órák alatt 
bármikor átvehetők. Teljes tisztelettel. Az 
Igazgatóság.

— Hősi halai. Kuncze József 38 
éves hajduszoboszlói cip. szmester, az ipar 
testületnek deréK, agilis tagja, a 313. h. 
gv. ezred ,, ik századában szolgáló sza­
kaszvezető f. évi aug. 8 án fejlövés követ­
keztében hősi halált halt. Holttesté! Wol- 
hyniában, Bogovici község temploma mel­
lett külön sírban temették el. Sírját kc- 
Iészttel, felirattal iádak el. A szomorú ér­
tesítést Károlyi Lajos hadosztály plébános 
helyettes küldötte a halálesetről. Kuncze 
József lelkiüdvcérí aug. 21-én reggeli fél 
8 órakor a róni. kath. templomban gyász 
istenitisztelet tartatik, melyről a mcgboldo 
gult jó barátai, iparostarsai, ismerős, i ez 
utón értesirtetnek. Kuncze Józsefet, akinek 
három aprós gyermeke maradt, öreg szü­
lői, id Kuncze Ed • és neje, továbbá nő­
testvére gyászolják.

— A mezőgazdasági felmentések 
meghoszabitása A honvédelmi miniszter 
15 100 számú rendeletével intézkedett, 
hogy a legénységi adomámhoz tartozó 
mezőgazdák, mezőgazdasági ..éviim.izmiak, 
mezőgazdasági kovácsok, bognárok és 
molnárok felmentése, h kiknél jelenleg 
rvényb >n lev,a illetőleg iü11j. évi szeptem­

ber 30 ig még érvény ovi levő nie-nataro- 
zot időre szóló és a honvédelmi miniszter 
vagy a hadügyminiszter atal engedélyezett 
felmentése van, a járási fnszolgabirák, 
Budapesten a polgármester 1916 november 
30-ig mephoss/abbi'h ssak. Ezen egyének 
közül azok, a kik harctéri szolgálatra al­
kalmatlanok, bizonytalan időre felmentet­
nek. A felmentés meghosszabhását kérő 
egyén személyi viszonyairól és a fe'mentés 
meghosszabiiását indokoló körüményekről 
Budapesten a kerületi előjáróságok, vidé­
ken pedig a községi előjáró ágok bizonyít 
ványokat állítanak ki. A honvédkerületi és 
katonai parancsnokságok álla' engedélye- 
z.tt felmentésekét továbbra is a főpolgár­
mester, il előleg a főispánok utján az 
illetékes szakminisztériumnál kel! kérel­
mezni.

A távirási dijak fölemelése. A
kereskedelmi miniszter most kiadott ren­
deletében a távir.-si dijakat, ez évi aug 
hó 15 tői kezdődő hatálylyal a következő- 
képen állapítja meg A belföldi forgalom 
ban, továbbá Ausztriával és Bosznia Her­
cegovinával vaió forgalomban egy szó dija 
8 fillér, de a legki-ehb díj táviratonki.it 1 
korona. Ugyanez a dij érvény, s ezentúl 
a helyi és szomszédos forgalomban, vala­
mint a magyar-osztrák csapatok által 
megszállott orosz, s/erb és montenegrói 
területekre is Hiriaptáviratok dija, igazol­
ványnyal ellátott tudósítók részére a bel­
földön szavankint 3 fillér, Ausztriával és 
Bosznia Hercegovinával szavankint 4 fiilér, 
de mindhárom viszonylatban a legkisebb 
díj 1 korona. Igazolvány nélkül feladod 
hiriaptáviratok dija : a befö di fogalomban 
400 szóig 10 korona, azonfelül száz sza 
vankinl 2 korona, 50 fillérrel több. Ausz 
trióval 500 szóig 15 korona és minden to 
vábbi '00 szóért, vagy ennek megkezdett 
részéért további 3 korona. Németországgal 
való forgalomban egy szó dija 10 fillér, de 
a legkisebb dij távirafonkint 1 korona. A

felemelt tarifa alkalmazást nyer a szavak 
száma szerint fizetett különleges szolgála­
toknál is, pl. válaszfizetés, vétel jelentés stb. 
Az egyéb külön szolgálatokért járó mel­
lékdíjak kiszámításánál módja (pl. több- 
szörösitési dij, sürgős kezelés, összeolvasás, 
kúldöncdij, postai értesítés, a telefonon 
vaió közvetítés úgy a feladásnál! a mint 
az érkezésnél stb.) egyelőre nem változik.

— A 39—50 évesek újra sorozása 
Hajduszzboszlón szepl. hó közepére vár­
ható. Eddig még rendelet nem érkezett.

A lisztellátás akadályai miatt 
számtalan jogosult panasz hangzott fel vá­
rosunk lakosai körében. Ezek a panaszok 
ma is fennállónak, sőt még szaporodnak, 
mert az ellátatlan lakosság részére sziik- 
s geh lisztmennyiség hosszú idő alatt, 
rendszerint elkésve érkezik meg a városi 
hatósághoz. Még nehezebbnek ígérkezik a 
helyzet a jövőben, mert a lakosság nagyob­
bik tele egész évi ellátást bevásárlás utján 
: m képes biztosítani. Ehhez nics meg a 
keliő anyagi ereje. Fehér Gábor városi 
tanácsnok tegnap a városi tanácshoz sür­
gős beadványt intézett oly irányban, hogy 

városi tanács valamelyik helybeli pénz-t 
intézetet bízza meg az ellátatlan lakosság 
részére szükséges búza menyiség beszre- 
ősével a kiadott vásárlási engedélyek alap- 

j-m. Az életrevaló indítványt lapunk jövő 
imában fogjuk közölni. Attkorára a,váro- 

si tanács bizonyára állást foglal ebben a 
roppant fontosságú ügyben, egy évi élel- 

I mezősünkről lesz hivatva intézkedni.
— Orosz hadifogságban. Legújabb 

értesülés szerint dr. Ungár Jenő népf. had­
nagy, helybeli ügyvéd, Dénes Ignác önk. 
tizedes áll. polg. iskolai tanár és Jenei 
Ferenc 3. h. gy. e. katona, földmivelő 
polgártársunk orosz hadifogságba estek

— Halálos vasúti baleset. Aug.
32 én hajnalban a p.-ladányi állomástól 
egy kilométernyire a Szeghalom felé haladó 
személyvonat elütötte Kovács Sándorné 
Pép Erzsébet 76 éves püspökladányi 
asszonyt, akit a mozdony kerekei teljesen 
kettészeltek. — A vizsgálat megindult 
annak megállapítása végett, hogy az öreg 
asszony hogyan került a pályatestre.

A búza és a rozs kiőrlési 
arányának megváltoztatása. A hivatalos 
! p a kormány rendeletét közli, amely 

búza és a rozs eddigi kiőrlési arányát 
megváltoztatja és hogy a két százaléknál 
nem több idegen keveréket tartalmazó het­
venhat ki'ogramos sulyminőségü búzát 
nyolcvannégy százalékra kell kiőrölni és 
ebből a következő három fajta lisztet sza­
bad előállítani: 1. Finom, azaz régi lipusu 
nulláslisztet a megőrlendő búza össszsu- 
ivának legfeljebb tizenöt húsz százaléka 
erejeig; 2. főzőlisztet az összsúly húsz száza­
léka erejéig es 3. kenyérlisztet az összsúly 84 
százalékának erejéig. Rozsból 85 százalékot 
keil ezentúl kiőröini. A megállapított árak 
nem változnak.

(Ne küldjünk értéktárgyakat a
hadifogiyonak.) A bécsi Vörös Kereszt 
hadifogolygyámolitó bizottság a következő 
figyelmeztetést teszi közzé: Azt tapasz­
aitok, hogy az értéktelen minta jelzésű 

levelekben a hadifoglyok számára gyakran 
értéktárgyakat, értékes órákat, ékszereket, 
stb. küldenek. Az ily értékes tárgyak to­
vábbítására az értéktelen minta jelzésű 
évelek semmiképen nem alkalmasak, miért 

a legkomolyabb in figyelmeztetjük a kö­
zönséget, hogy ily módon ne küldjön érték­
tárgyakat.
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— Érdekes háborús gyűjtések. A
frankfurter Zeitungban olvassuk, hogy a 
szászországi Leipzigbin rendkívül érdekes 
gyfltési akció indult meg a hadsegélyezés 
céljára. Ez az akció egyedülálló és eddig 
legalább még nem akadt párja sehol a 
világon. A tintásüvegekről van tudniillik szó, 
amit tintával tele 12-26 fillérért vásárolnak 
az iskolás gyerekek. Ezt gyűjtik most a 
hadiárvák, szflköiködflk, nyomorékká, bé­
nává és vakká lett hősök és családjuk 
számára a leipziak s ezt akarják a nagy 
tömegben újra értékesíteni és eladni a 
tintagyáraknak, amelyek annál szivesbben 
vennék, mert az űggyárakba nem folyik a 
munka és nagy hiány van ezekben az üveg­
ekben. Megindult újabban egy még érde­
kesebb akció is — és pedig a hazafias 
leipzigi nők körében. Ez az újabb akció az 
öreg, elhasznált hamis fogak gyűjtését for­
szírozza. Ezek a a tárgyak ugyanis tudva­
levőleg elég csinos mennyiségű aranyat, 
platinát és ezüstöt tartalmaznak. Az ösz- 
szegyüjtött öreg hamis fogakból a ne­
mes fémet a leipzigi fémbeváltó hivatalban 
kiolvasztják és így újra értékesítik, termé­
szetesen ezt is a hadsegélyezés és had­
viselés »céljaira.

— A Gazdasági Bank részvény- 
társaság értesíti a nagyérdemű közönsé­
get, hogy a raktárába az intézet helyisé­
gébe megérkeztek elsőrendű gyártmányú 
gépek, u. m. Vetőgépek, ekék, szecska vá­
gók, répavágók, boronák, tengeri morzso- 
lók, ekekapák, szénagyűjtők, szóval min­
denféle gazdasági felszerelések kaphatók.
A gép k minden vétel kötelezettség nél- 
kü mevt ki hét k. Et»>ben tudatja a nagy­
id mű ö/nn^eget, hogy igen kedvező fel­
tételek meiiCit fo v ósíi kölcsönöket és be­
téteket elfogad kedvező kamatláb mellett 
és a betéteket minden fel nondás nélkül 
vissza fizeti.

— Lapunk muKhetl számában Igen s. k 
s jt bba eseti, mi.it olvasóink szives elnézését 
kérjük.

— Megdrágul a posta. Október 
elsején a posta értékjegyek, táviratozás dija 
megdrágul. A levélbélyeg ára 10 fillérről 
15 fillérre, a levelezőlap ára 5 fillérről 8 
vagy 10 fillérre, a táviratozás dija szavan- 
kint 8 vagy 10 fillérre emelkedik.

Hadbavonult Dr. Nagy Béla távollétében 
szerkesztésért felelős: BOR JÁNOS. 

Kiadó: BORBÉLY SAMU.

A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság.

1266-1916. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Hnjdumegyei Takarékpénztár végre­

hajtatnak Szabó János végrehajtást szén- j 
védő! ellen indított végrehajtási ügyében a 
tlkvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 
1000 K tőkekövetelés és járulékai behaj­
tása végett a hajduszoboszlói kir. járás­
bíróság területén levő Hajdúszoboszló vá­
rosban fekvő • a hajduszoboszlói 999. sz. 
betétben I. 1—2, sorsz. 65—66. hrsz. alatt 
felvett Szabó János nevén álló ingatlanra 
974 K 40 fillér kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1916. évi szeptember 
hó 5. napján d. e. 9 órakor telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében fogják meg­
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a 
kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem ad­
ható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 20%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óva­
dékképes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (1881. LX. t.-c, 147. j 
150., 170.. §§.; 1908: XL. t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási ár- |

__________ ______ Mii, ««JjO.
nál magasabb ígéretet telt, ha többet igémi 
senki sem akar, köteles nyomban a kiki. 
áltáel ár százaléka szerint megállapított 
bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi 
százalékig kiegészíteni (1908: XLI. 25 §) 

Hajdúszoboszló, 1916. évi jul. hó 8 
napján.

Geretnep Miksa
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül Gyárfás telek- 
könyvvezető.

I. tized 141. házszám alatt két 
úri lakás kiadó. Értekezhetni le­
het VI. t. 59. házszám alatt.

Eladó vagy haszonbérbe kiadó
VI. tizedben, a Polgári Olvasókörrel szán­
ban levő VI. tized 484. sz. házasudvar. 

Értekezhetni lehet a Bazárban.

Tollat ée bőröket
a legmagasabb napiár mellett vesz 

bármely mennyiségben

Ftklöp Hermann
Hajdúszoboszlón.

Kívánatra bárkihez is elmegy.

Iskolás leányok és fiuk részére 
kész fehérneműéit,
paplanok, takarók nagy vá­
lasztékban. Intézeti fehérne- 
müek az összes internátusok-

ba előírás szerint

Debrecen, Kossuth-utca 9.

Legújabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési 
ékszereket jutányosai

Megyei telefon 696*

I
■

Halász Nándor
órás és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debrecenben
Megyei telefon 696. a nagytakarék uj palotájában.

ikszeli ócska aranyat és ezüstül készpénzért a it^mapaagtrh árban!! *w

NyonutoQ pun 0,01. bemdadt ttnrowdUttm t,«,y


